

Libra и будущее финансовой системы | Libra et l'avenir du système financier

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 20.09.2019.



(pixabay.com)

Мы [писали](#) о проекте криптовалюты Libra от Facebook, а сегодня о нем подробнее расскажет человек, который все это придумал.

Nous avons [écrit](#) sur le projet de cryptomonnaie Libra de Facebook, et aujourd'hui nous présentons plus de détails de la part de l'homme qui a inventé tout cela.

Libra et l'avenir du système financier

Кто?

Американский бизнесмен Дэвид Маркус родился во Франции, а детство провел в Женеве. Идея создать цифровые деньги Facebook появилась у него в декабре 2017 года, потом ее утвердил Марк Цукерберг. Сейчас Дэвид Маркус руководит командой специалистов, работающих над проектом Libra, ведет переговоры с национальными банками, политиками и финансовыми регуляторами. Поговорить есть о чем, поскольку с момента презентации криптовалюты в июне этого года проект вызывает критические замечания как в Европе, так и в США. Возможные риски при запуске и использовании Libra Дэвид Маркус будет обсуждать с банкирами и регуляторами в Базеле на этой неделе.

До того, как придумать новые виртуальные деньги, бизнесмен был президентом PayPal, позднее руководил подразделением Facebook Messenger. История Дэвида Маркуса еще раз доказывает, что для успеха в жизни гораздо важнее талант и предприимчивость, чем образование: в 8 лет он освоил основы программирования, позднее поступил на экономический факультет Женевского университета, но через год бросил его и устроился на работу в банк, чтобы обеспечивать свою семью. Позднее занялся предпринимательством и сегодня является одной из ключевых фигур в ассоциации, планирующей запустить Libra в первом семестре 2020 года. Среди партнеров ассоциации – Facebook, Visa, MasterCard, Uber и Vodafone.

Что сейчас?

В интервью газете Le Temps Дэвид признался, что предвидел шквал критики хотя бы потому, что проект представила компания Facebook, основателю которой, как мы [помним](#), не раз приходилось давать показания в Сенате США по поводу утечки данных. Кроме того, у оппонентов возникли вопросы касательно стабильности будущей электронной системы, а также правил, которых будут придерживаться участвующие в проекте фирмы. Своим сотрудникам Дэвид повторяет, что новаторам всегда приходится нелегко: «Когда речь заходит о деньгах, разгораются страсти, а сопротивление объясняется тем, что речь идет о перестройке финансовой системы, не менявшейся в течение 50 лет». Для запуска проекта не случайно выбрана Женева, потому что в прошлом году Федеральная администрация по контролю за финансовыми рынками (FINMA) [опубликовала](#) практическое руководство по использованию криптовалют, основанное на анализе сегодняшней ситуации и возможных рисков. Несмотря на то, что в Конфедерации действует очень строгое законодательство, ее можно назвать нейтральной международной платформой, где поддерживаются новаторские разработки.

Дэвид Маркус подчеркнул, что Facebook не будет контролировать будущую электронную сеть и резервы криптовалюты. Социальная сеть намерена заниматься реализацией проекта до конца этого года, после чего к делу подключатся члены вышеупомянутой ассоциации, каждый из которых будет иметь столько же возможностей влиять на ход событий, как и Facebook.

Электронный кошелек [Calibra](#) для новой криптовалюты предусматривает защиту от мошенничества, отмывания денег и связь с уже существующими платежными системами, что позволит легче покупать Libra. Хотя подготовкой проекта заняты частные компании, не исключено, что в будущем они будут сотрудничать с государствами, также весьма вероятно принятие законов, запрещающих

разработчикам изменять параметры криптовалюты. Для любителей виртуальных денег заметим, что, даже если Libra не увидит свет, в мире есть другие проекты: компания [Telegram](#) намерена выпустить криптовалюту Gram, работающую на блокчейне TON, Китай готовится запустить собственную цифровую валюту, которая, возможно, получит распространение во всем мире, и это далеко не полный список.

Что дальше?

После запуска Libra пользователи Facebook не бросятся, как один, совершать покупки с ее использованием, поскольку в разных странах уже есть прекрасно работающие платежные системы, к тому же на рынке к тому времени будут присутствовать другие криптовалюты. Дэвид Маркус полагает, что поначалу Libra будет использоваться для международных платежей. Не исключено, что многие люди будут обменивать эту криптовалюту на традиционные банкноты, но со временем вернуться к виртуальным деньгам. Впрочем, это касается в первую очередь развивающихся стран, а в развитых государствах новая криптовалюта подойдет для совершения микроплатежей. Сегодня во многих платежных системах стоимость транзакции слишком высока, чтобы заплатить, например, несколько сантимов, но это станет возможным благодаря Libra.

Летом этого года управляющий Банка Англии Марк Карни призвал кардинально пересмотреть мировую финансовую систему и разработать глобальную резервную цифровую валюту, чтобы противодействовать угрозам стабильности. Дэвид Маркус полагает, что, если центробанки действительно реализуют такой проект, то результат может оказаться еще лучше, чем у Facebook.

В настоящее время идет набор специалистов, которые будут поддерживать работу будущей сети, также предстоит сформировать совет директоров и получить лицензию FINMA. Что касается Дэвида Маркуса, то в долгосрочной перспективе он намерен вернуться к своему любимому делу – разрабатывать продукты, полезные для широкого круга людей.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Криптовалюта Facebook вызывает опасения швейцарцев](#)

[Женевский проект Facebook](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/libra-i-budushchee-finansovoy-sistemy>